



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
21 февраля 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Туристов из Китая впервые доставят на Северный полюс через Таймыр
- Таймырцев ждёт интересная программа ко Дню защитника Отечества

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Концепция модернизации детской библиотеки Дудинки признана одной из лучших
- Любителей футбола приглашают посетить матч среди ветеранов

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске обсудили готовность ко второму этапу реконструкции аэропорта

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- На российском рынке для покупок интересны акции «Норильского никеля»

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае стало больше миллиардеров
- Красноярский край оказался в середине рейтинга по качеству жизни
- Уральские ученые предсказали Красноярскому краю затопление
- Международное агентство "Moody's" повысило прогноз по рейтингам края
- Красноярский край - в лидерах по количеству банкротов в Сибири

**6. СМИ о России:**

- Шойгу: На Западе «не вырос зверь, который может указывать медведю»
- Россия включилась в мировую войну с наличными
- Рошаль: сокращая медработников, кабмин "подставляет президента"
- Большинство россиян считают акции протеста бесполезными
- Роспотребнадзор объявил об опасности 60% ассортимента российских магазинов
- Крым мешает Вашингтону снять санкции
- Мужчины щедрее женщин в подарках

**7. Разное:**

- Алчущие чужой смерти

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Туристов из Китая впервые доставят на Северный полюс через Таймыр**

Туристов из Китая в апреле текущего года впервые доставят на Северный полюс через село Хатанга в Красноярском крае. Об этом сообщил ТАСС временно исполняющий полномочия главы Таймырского муниципального района Владимир Шишов.

"По информации экспедиционного центра Русского географического общества, с 16 по 21 апреля 2017 года первые туристы из Китая станут участниками путешествия на Северный полюс. Маршрут пройдет через Красноярск, Хатангу, остров Средний, станцию Барнео. Из Хатанги самолетом ледовой авиации группа из 20 туристов совершит перелет на базу Барнео, а оттуда вертолетом Ми-8 к самой крайней точке северного полушария", - сказал Шишов.

По его словам, в аэропорту Хатанги туристов встретят местные жители в национальных костюмах. Китайских гостей знакомят с селом, хранилищами в леднике музея мамонта; отвезут на подледную рыбалку, катание на снегоходах, лыжах и угостят кухней коренных народов Таймыра. Всем туристам на Барнео вручат сертификаты о достижении Северного полюса.

Ранее заместитель министра культуры Красноярского края Ольга Василенко сообщила, что маршрут через Хатангу может стать альтернативой Шпицбергену (норвежская провинция Свальбард - прим. ТАСС). На встрече с делегацией из Китая она сообщила, что порядка 400 туристов из КНР изъявили желание воспользоваться маршрутом.

Традиционно туристы на Северный полюс добираются через островной архипелаг Шпицберген, откуда самолетом - до ледовой базы "Барнео" и далее вертолетом Ми-8 до Северного полюса.

ТАСС

### **Таймырец ждет интересная программа ко Дню защитника Отечества**

Во всех населённых пунктах Таймыра в эти дни проходят праздничные и спортивные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества.

В Культурно-досуговом центре п.г.т. Диксон завтра состоится спортивно-интеллектуальная конкурсная программа «А ну-ка, парни!».

23 февраля в Доме культуры села Хатанга пройдёт конкурсная программа «Ребята с нашего двора». А в Доме культуры села Караул будет организован праздничный концерт.

Накануне праздника в селе Караул уже прошли флэшмоб и соревнования среди допризывной молодёжи посёлка под девизом «Будь готов!». А в Дудинке на ледовой арене «Таймыр» МАУ «Центр развития зимних видов спорта» состоялся блиц-турнир по хоккею с шайбой, в котором помимо таймырской команды приняли участие хоккеисты из населённых пунктов Норильского промышленного района.

В образовательных учреждениях муниципального района также в предпраздничные дни проводятся мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества. Ярким и интересным должна стать конкурсная шоу-программа для старшеклассников «Эх, добры молодцы!», которая состоится завтра 22 февраля в 11:40 часов в ТМКОУ «Дудинская средняя школа №7». Организована она будет также в рамках смотра-конкурса «Школьный марафон».

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Концепция модернизации детской библиотеки Дудинки признана одной из лучших в крае**

Дудинка сможет принять участие в конкурсе на получение субсидии из средств краевого бюджета на модернизацию детской библиотеки. Об этом стало известно по итогам состоявшегося в Красноярске заседания экспертного совета по рассмотрению концепций модернизации публичных библиотек муниципальных образований. Одобрения получили проекты восьми муниципалитетов, сообщили сегодня в минкультуры региона.

Всего на рассмотрение экспертов было заявлено 14 проектов от 12 муниципальных образований. Лучшими признаны концепции модернизации детских библиотек Красноярска, Дудинки, Бородино, Канска, Назарово, Минусинского района, а также центральных библиотек Сосновоборска и Железногорска. В проектах предусматривается преобразование библиотечного пространства с использованием современных архитектурно-дизайнерских решений, обновление библиотечного фонда, оснащение новым оборудованием, разработка новой структуры библиотеки, создание комфортных условий для читателей, внедрение новых форм обслуживания населения.

Заявки на конкурс на получение субсидий будут приниматься в министерстве культуры края с 12 по 15 мая.

Модернизация библиотек ведется в регионе с 2015 года. За это время при поддержке краевого бюджета были обновлены 10 библиотек в Красноярске, Дивногорске, Канске, Шарыпово и Минусинске. В этом году планируется модернизировать не менее четырех библиотек. В казне региона на эти цели предусмотрено 35 млн. руб.

"Таймырский Телеграф"

### **Игры второго тура футбольного кубка состоятся в субботу**

25 февраля в Доме спорта Дудинского спортивного комплекса состоится II тур XII Кубка северных городов по мини-футболу среди ветеранов. Открытие турнира назначено на 12:00. Главный судья соревнований – Даниил Кот.

Целью соревнований является пропаганда, развитие и популяризация мини-футбола, поддержание у горожан интереса к здоровому образу жизни и организация культурного досуга любителей футбола.

Победитель турнира определится по итогам четырех туров. Чемпионы соревнований будут награждены переходящим кубком, грамотой, а игроки – медалями.

Организаторы футбольных состязаний приглашают жителей и гостей города Дудинки поддержать игроков на соревнованиях.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **В Норильске обсудили готовность ко второму этапу реконструкции аэропорта**

Глава Норильска Олег Курилов провел заседание межведомственной комиссии, на которой были рассмотрены вопросы организации пассажирских перевозок в период реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта "Норильск".

Собравшиеся утвердили списки выпускников школ 9-х и 11-х классов, а также средне-специальных учебных заведений, которым летом гарантирован вылет для продолжения обучения за пределами Норильска. Авиабилетами будут обеспечены 3129 человек, включая сопровождающих. Заявки-требования на приобретение билетов будут выдаваться с 1 марта.

Кроме того, билетами обеспечены 206 военнослужащих, призванных из Норильска и Таймыра и демобилизующихся этим летом. В ближайшее время в военном комиссариате пройдут собрания для родителей норильчан, проходящих службу за пределами города, где будет подробно рассказано о процедуре получения билета.

«Красноярский край»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **КИТ Финанс Брокер: На российском рынке для покупок интересны акции «Норильского никеля»**

«Снижение на российском рынке акций в понедельник продолжилось. Индекс ММВБ потерял еще 0,4%, падение индекса РТС компенсировалось укреплением российской валюты — индикатор потерял менее 0,2%. Слабее рынка выглядели бумаги электросетевых компаний, в частности «Россетей» (-5,7%) и ФСК ЕЭС (-4,8%). Это следствие появившихся слухов, касательно дивидендов дочек «Россетей»: в Минэнерго обсуждается сокращение выплат до 25% чистой прибыли по РСБУ. Несомненно, если такое решение будет принято,

это будет серьезным ударом по капитализации ФСК и МРСК. Рубль снова укрепился, биржевой курс доллара во вторник утром составляет 57,8 руб. Нефтяные котировки по-прежнему практически неизменны – немногим выше \$56/барр. Вчера завершилось заседание Еврогруппы по греческой проблеме. Греческое правительство пошло на уступки, согласившись еще на ряд реформ на период после 2018 года. Рынок на эти сообщения отреагировал вяло, европейские индексы продемонстрировали невыразительную разнонаправленную динамику.

На российском рынке для покупок интересны акции «Норильского никеля», дешевеющие несмотря на рост сырьевых цен, поддерживаемый закрытием филиппинских никелевых предприятий. Акции восстановятся ближе к дивидендному сезону или раньше, если укрепление рубля замедлится, накапливать их имеет смысл в районе 9500 руб. за акцию. Подешевевшие акции электросетевых компаний спешить скупать пока не стоит. Бумаги могут продолжить коррекцию пока не поступит позитивной информации», – считает начальник отдела анализа финансовых рынков КИТ Финанс Брокер Василий Копосов.

Quote.rbc.ru

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**В Красноярском крае стало больше миллиардеров.** Официальные доходы в размере свыше 1 млрд рублей продекларировали 12 человек.

В Красноярском крае официальные доходы в размере свыше 1 млрд рублей продекларировали 12 человек, сообщили в пресс-службе УФНС.

В регионе подвели итоги декларационной кампании 2016 года. О полученных в 2015 году доходах отчитались 176,2 тыс. человек, еще около 20 тыс. деклараций поданы юридическими лицами. Общая сумма дохода, указанная налогоплательщиками в декларациях, увеличилась на 2% и составила 126,2 млрд рублей.

Обладателей годового дохода свыше 1 млн рублей стало меньше по сравнению с 2015 годом почти на 7% — всего 15,4 тыс. человек. Из них от 1 млн до 10 млн рублей в год заработали 14,9 тыс. физических лиц (92,7% к уровню 2015 года), от 10 млн до 100 млн — 406 человек (85% к уровню 2015 года), от 100 млн до 500 млн — 87 человек (на 6 человек, или 7% больше, чем в 2015 году), от 500 млн до 1 млрд — 13 граждан (на 1 человека больше, чем в 2015 году).

Доход в размере свыше 1 млрд рублей продекларировали 12 физических лиц — это на 2 человека больше прошлогоднего показателя. Большинство из них, как сообщается, осуществляют индивидуальную предпринимательскую деятельность.

Общий размер начисленного красноярцам дохода составил 4,6 млрд рублей — по сравнению с 2015 годом он вырос на 34%.

NewsLab.ru

## **Красноярский край оказался в середине рейтинга по качеству жизни**

Рейтинговое агентство «РИА Рейтинг» медиагруппы МИА «Россия сегодня» подготовили очередной рейтинг качества жизни населения в российских регионах. Эксперты учитывали: уровень доходов населения, занятость, жилищные условия, безопасность проживания, демографическую ситуацию, экологические и климатические условия, здоровье и уровень образования населения, уровень экономического развития и пр.

Первые места достались Москве и Санкт-Петербургу. За ними следуют: Московская область, Республика Татарстан, Краснодарский край, Белгородская область, Воронежская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Липецкая и Тюменская области.

Красноярский край, как и в прошлом году, находится на 43 строчке.

Закрывают рейтинг республики Калмыкия, Ингушетия и Тыва (83, 84, 85 места соответственно).

НИА-Красноярск

**Уральские ученые предсказали Красноярскому краю затопление.** Ученые Уральского федерального университета полагают, что через 50 лет восемь регионов РФ могут быть затоплены из-за таяния арктических льдов.

В числе этих регионов и Красноярский край, сообщает издание Znak.com со ссылкой на ученых.

Специалисты прогнозируют, что к середине XXI века вечная мерзлота на севере начнет заметно таять. «Температуры вечномерзлотного слоя в Арктике за 50 лет сильно изменились. Раньше было около минус 10 градусов, к 2015 году — уже около минус 5 градусов. Когда будет плюс 1 градус, мерзлотный грунт растает и все рухнет. Через пять лет невооруженным глазом мы разницы, наверное, еще не заметим, но через 50 лет будет уже катастрофа. Даже, возможно, быстрее, так как сейчас все процессы идут по нарастающей», — считает заведующий лабораторией физики климата и окружающей среды УрФУ, доктор физико-математических наук Вячеслав Захаров.

При таком развитии событий в зону возможного затопления попадут территории восьми регионов России: Архангельская и Мурманская области, республика Коми, Ямало-Ненецкий автономный округ, Красноярский край и Якутия.

«В более отдаленном будущем, если ничего не делать, растает ледяной щит Гренландии и Антарктиды, тогда затопленной окажется значительная часть Европы», — предсказал другой сотрудник УрФУ, кандидат физико-математических наук Константин Грибанов.

NewsLab.ru

## **Международное агентство "Moody's" повысило прогноз по рейтингам Красноярского края**

Международное агентство "Moody's" пересмотрело прогноз по рейтингам Красноярского края с "негативного" на "стабильный" и подтвердило рейтинг края на уровне "B1".

Как отмечают аналитики агентства, "стабильный" прогноз отражает снижение уровня системных рисков в результате стабилизации показателей кредитоспособности региона. По мнению экспертов, положительное влияние на рейтинг оказала устойчивая экономика, способствующая постепенной диверсификации источников налоговых доходов.

"Мы полагаем, что снижение темпов роста текущих расходов, рост поступлений по налогу на доходы физических лиц и налогу на прибыль организаций, а также отмена льгот по налогу на имущество помогли улучшить показатели в 2016 году", — говорится в заключении агентства.

Напомним, в ноябре прошлого года международное агентство "Standard & Poor's" также пересмотрело прогноз по рейтингам Красноярского края с "негативного" на "стабильный". По мнению заместителя председателя Правительства края - министра финансов края Владимира Бахаря, такие выводы агентств подчеркивают эффективность проводимой бюджетной политики.

"С 2014 года в крае реализуется план мероприятий по росту доходов, повышению эффективности бюджетных расходов и совершенствованию долговой политики. В результате прирост налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета края за два последних года составил 40 млрд рублей. Темпы прироста государственного долга существенно снизились благодаря уменьшению дефицита бюджета с 31,2 млрд рублей в 2013 году до 13,1 млрд рублей в 2016 году", — подчеркнул вице-премьер.

«Красноярский край»

## **Красноярский край - в лидерах по количеству банкротств в Сибири**

Красноярский край попал в число регионов с наибольшей долей банкротств. Такие данные приводят аналитики Объединенного Кредитного Бюро (ОКБ).

В Красноярском крае зарегистрировано 16,9 тысяч банкротств. Среди регионов Сибири также высокий показатель зафиксирован в Новосибирской области (13,7 тыс. человек), а наименьший - на Алтае (719 человек).

Самое большое число банкротов среди регионов РФ отмечено в Москве (98,1 тыс. человек), Московской области (55,7 тыс. человек), Санкт-Петербурге (35,4 тыс. человек), Краснодарском крае (28,8 тыс. человек), Свердловской области (23,2 тыс. человек). Меньше всего банкротов оказалось в Ингушетии - 714 человек.

Также аналитики определили регионы с наиболее высокой долей потенциальных банкротов. К ним были отнесены граждане, с суммой долга более 500 тыс. руб. по одному или нескольким кредитам, платежи по которым не вносились 90 и более дней.

Красноярский край вошел и в число регионов с самой высокой долей потенциальных банкротов - 2,1% от общего числа заемщиков с открытыми счетами. Наряду с ним в этом списке оказались Чукотка (7,7%), Еврейская АО (3,8%), Бурятия (2,7%), Магаданская область (2,7%), Ингушетия (2,6%), республика Саха (2,5%), Карачаево-Черкесия (2,5%), Калмыкия (2,3%), Московская область.

Деловой квартал

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Шойгу: На Западе «не вырос зверь, который может указывать медведю»**

Министр обороны России Сергей Шойгу в ходе встречи со студентами МГИМО в рамках II Всероссийского молодежного форума «Международное военно-политическое и военно-экономическое сотрудничество: современные тенденции» ответил на заявление британского коллеги Майкла Фэллона о контактах Ливии и РФ.

Ранее глава Минобороны Великобритании Майкл Фэллон рассказал о беспокойстве Запада растущим влиянием России в Северной Африке. По его словам, Москва «проверяет Запад на прочность, проверяет альянс. «Мы не хотим, чтобы медведь совал туда свои лапы», - провозгласил Фэллон.

«Ну если продолжать «звериную» тему...Что у них на гербе, лев, кажется? Есть такая старая поговорка: все львы - кошки, но не все кошки - львы. Пусть каждый разбирается в своих делах сам. И мы не думаем, что в их зоопарке вырос зверь, который может указывать медведю», - цитирует ТАСС ответ Шойгу.

Шойгу также рассказал о попытках Запада помешать установлению нового справедливого миропорядка. Он отметил, что в последнее время «отношения между государствами становятся все более напряженными». Идет борьба за ресурсы и контроль над маршрутами их транспортировки. Попытки сохранить однополярный мир «демократии» по западному образцу лишь приведут к нарастанию хаоса, анархии.

«Военная сила становится главным инструментом решения международных проблем. Серьезным фактором является угроза международного терроризма. Все чаще информационное пространство используется экстремистами для распространения своих идей и вербовки новых членов террористических группировок», - заявил министр.

Infox.ru

### **Россия включилась в мировую войну с наличными**

Россия постепенно будет стимулировать сокращение объемов наличных расчетов. Эту информацию подтвердил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Поэтому вопрос этот, безусловно, заслуживает внимания, но вместе с тем, безусловно, нужно учитывать реалии страны в плане хождения пластиковых карт", а также "в плане степени распространения банковских услуг и так далее", заявил Песков.

Песков констатировал, что с проблемой теневой экономики сталкиваются все страны мира, в том числе и Россия, которая является участницей всех международных конвенций, договоров и соглашений, направленных на борьбу с отмыванием денег. Он напомнил, что Россия участвует в международных соглашениях по борьбе с легализацией и отмыванием преступных доходов.

Ранее стало известно, что Минэкономразвития и Минфин обсуждают возможность ограничения оплаты наличными крупных покупок. Одной из идей является ограничение продаж за наличные автомобилей, квартир и предметов роскоши.

Также в ведомствах обсуждается введение пониженной ставки НДС для платежей, проведенных безналичным способом. Эти меры могут войти в план правительства по повышению темпов роста экономики в 2018–2024 гг.

Среди россиян использование безналичной оплаты не так популярно, как операции с наличными. Так, за девять месяцев прошлого года держатели платежных карт сняли 19 трлн руб., а товаров и услуг оплатили только на 8,7 трлн руб.

Вести

### **Рошаль: сокращая медработников, кабмин "подставляет президента"**

Детский хирург, член центрального штаба Общероссийского народного фронта (ОНФ) Леонид Рошаль считает, что, сокращая медработников и закрывая больницы, правительство "подставляет президента", давшего поручение увеличить зарплаты сотрудникам сферы здравоохранения. Такое мнение он высказал на круглом столе ОНФ, посвященном проведению общественных слушаний при реорганизации и ликвидации медицинских учреждений.

По итогам форума ОНФ "За качественную и доступную медицину", прошедшего в сентябре 2015 года, лидер Народного фронта, президент РФ Владимир Путин, поручил Минздраву проработать вопрос о проведении обязательных общественных слушаний при принятии решений, касающихся реорганизации и ликвидации медучреждений.

По мнению Рошалья, одна из причин закрытия медучреждений - попытка оптимизировать расходы на здравоохранение. Вторая причина, по его словам, связана "с поручением президента увеличить в два раза заработную плату медицинским работникам".

"Мы думали, что вслед за этим поручением Министерство финансов направит на это деньги. Оказалось совсем не так. Фактически, я считаю, своим упрямством Министерство финансов подставило президента: сокращаются койки, сокращаются штаты, а фонд заработной платы увеличивается", - сказал Рошаль. Он отметил, что это приводит к дисбалансу в нагрузках и дисбалансу в работе медиков.

Рошаль также обратил внимание на то, что сейчас в медицине возникла "катастрофическая" кадровая проблема. "Мы проведем заседание подгруппы по охране здоровья именно только по проблеме кадров и будем рассматривать ее жестко. Потому что мы летим в пропасть с кадровой проблемой, не хватает узких специалистов, терапевтов, педиатров, реаниматологов и т. д.", - подчеркнул он.

ТАСС

**Большинство россиян считают акции протеста бесполезными.** Решать проблемы через активное участие в общественной деятельности предлагают 7 % респондентов

Большинство россиян считают, что демонстрации и акции протеста не могут эффективно воздействовать на политику властей. Такого мнения придерживаются 67 % опрошенных «Левада-Центром».

За минувший год этот показатель вырос на 7 %, сообщает «Интерфакс». Вместе с тем, противоположного мнения придерживаются 20 % респондентов.

Россияне считают, что могут добиться решения их проблем, обратившись в судебные органы (16 %), СМИ или органы исполнительной власти (11 %), или поддержав на выборах определенные политические силы (9 %).

Решать проблемы через активное участие в общественной деятельности предлагают 7 % респондентов, через участие в протестных акциях – 4 %, а 27 % опрошенных считает, что у россиян сейчас нет действенного метода для решения своих проблем.

Опрос проводился с 20 по 23 января среди 1600 человек в 137 населенных пунктах 48 регионов РФ.

РИА ФедералПресс

## **Роспотребнадзор объявил об опасности 60% ассортимента российских магазинов**

Специалисты Роспотребнадзора провели проверку, по итогам которой удалось установить, что 66% производителей нарушают санитарные нормы при производстве продуктов питания.

По итогам проверки Роспотребнадзора стало известно, что более 56 тысяч предприятий, производящих продукты питания, нарушали санитарные условия производства и хранения продуктов. Специалистами ведомства с реализации было снято 73 тысячи партий пищевых продуктов, то есть более трех тысяч тонн, сообщает RNS.

Также в ходе проверки было выявлено не менее 100 товаров, на этикетках которых значились несуществующие фирмы. Установить производителя, а также сроки годности и состав не представлялось возможным. Кроме того, к несуществующим производителям нельзя применить штрафные санкции.

Данный вопрос был поднят на повестке совещания в Совете Федерации. Парламентарии решили, что следует в срочном порядке создать систему контроля качества и безопасности продуктов питания «от поля до прилавка». Председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Михаил Щетинин подчеркнул, что при проверках качества продукции никто не учитывает ее пищевую ценность. Как следствие, на прилавках лежат продукты, насыщенные вредными жирами.

В Росрыболовстве также отчитались о проверках условий реализации рыбной продукции в российских магазинах. «Мы проверили несколько крупных сетевых супермаркетов и небольших магазинчиков шаговой доступности. И множество нарушений нашли, - сообщил Савчук. - Во-первых, рыбу привозят туда замороженную, потом размораживают и продают уже как свежее выловленную, соответственно увеличивая цену. Витрины, где хранится рыба, не поддерживают температурный режим. Мы обнаружили охлажденную рыбу, температура которой была плюс 7 градусов. А норма – 2», - рассказал замглавы Росрыболовства Петр Савчук.

Кроме того, существует проблема вторичной переработки списанных продуктов. Согласно законодательству, магазины обязаны списывать все, что не успели продать в срок. Такая продукция должна уничтожаться на специальных полигонах. Тем не менее, до 40% просроченных продуктов недобросовестные продавцы снова отправляют в продажу, перебивая на упаковках сроки годности. Такую еду нельзя употреблять, она представляет опасность для человеческого здоровья.

Замглавы Росрыболовства отметил, что для создания новых эффективных цепочек прохождения продуктов от производителя до потребителя, следует использовать электронный товароборот. При этом Савчук подчеркнул, что необходимо создать единое ведомство, которое согласует действующие системы и наладит контроль качества и безопасности продуктов.

«Новые Известия»

## **Крым мешает Вашингтону снять санкции**

Вашингтон сохранит антироссийские санкции до тех пор, пока Москва не вернет Крым Украине. Об этом во вторник, 21 февраля, в ходе дебатов в Совете безопасности ООН по конфликтам в Европе заявила новый постоянный представитель США в организации Никки Хейли. Также она сообщила, что НАТО намерено "держать двери открытыми" для пополнения своих рядов, в том числе бывших республик, входивших в состав СССР.

Преемница приснопамятной Саманты Пауэр, сдавшей свой пост 20 января 2017 г., призвала РФ "продемонстрировать приверженность миру, полностью выполнив положения минских соглашений". "США и ЕС едины в том, что санкции в отношении России останутся в силе до тех пор, пока Москва не выполнит всех своих обязательств. Наши отдельные санкции, введенные в связи с аннексией Крыма, останутся в силе до тех пор, пока Россия не вернет Крым Украине", - подчеркнула Хейли.

По ее убеждению, российская сторона "пытается дестабилизировать" Незалежную и "покушается на суверенитет Украины и ее территориальную целостность". А вот сами США "привержены тем институтам, которые обеспечивают безопасность Европы", сообщает ТАСС.

Американка подтвердила постулат, что Вашингтон "непоколебимо" поддерживает Североатлантический блок и работает над тем, "чтобы сделать НАТО еще более эффективной организацией, укрепляя сотрудничество среди нынешних членов альянса и сохраняя дверь открытой для новых союзников, которые соответствуют критериям членства".

Представитель США отметила, что "НАТО обеспечивает военную подготовку и оборудование для повышения боеспособности Украины, Грузии и Молдавии".

Также Хейли, которой явно не дают покоя лавры ее предшественницы, усмотрела попытку России "помешать тем переменам, которых хотели украинцы".

Американка не обошла стороной принятый недавно президентом РФ Владимиром Путиным указ о временном признании документов провозглашенных ДНР и ЛНР на территории России. Она назвала данное решение "еще одним прямым вызовом попыткам добиться мира на востоке Украины".

Между тем, по мнению Хейли, Вашингтон и Москва могут улучшить отношения, если это не повредит европейским союзникам Соединенных Штатов.

"США считают, что улучшение отношений с Россией возможно. В конце концов, мы сталкиваемся со многими общими угрозами. Однако более широкое сотрудничество с Россией невозможно в ущерб безопасности наших европейских друзей и союзников", - уточнила она.

Напомним, дебаты в Совбезе по конфликтам в Европе проходят под председательством министра иностранных дел Украины Павла Климкина, так как в феврале украинцы председательствуют в Совете безопасности ООН.

И надо отметить, что сегодняшнее заседание постпред Незалежной Владимир Ельченко начал с минуты молчания в память о постоянном представителе России Виталии Чуркине, скоропостижно умершего накануне, 20 февраля. Россию во вторник представлял исполняющий обязанности постпреда при ООН Петр Ильичев, который был первым замом Чуркина.

Кстати, наш представитель уже ответил на упреки по поводу паспортов народных республик Донбасса.

"США, как и ряд других членов Совета Безопасности, допускают въезд в свои страны жителей Тайваня, который они официально не признают. Такая же ситуация складывается с документами, выдаваемыми непризнанными турецкими киприотскими властями", - напомнил присутствующим на заседании Ильичев. По его словам, решение Кремля о признании отдельных документов ДНР и ЛНР "не противоречит никаким международным обязательствам нашей страны". "Оно было принято в интересах людей для реализации их прав и свобод в условиях, когда правительство Украины, кажется, добивается противоположного", - цитирует его РИА "Новости".

«Утро»

### **Мужчины щедрее женщин в подарках**

На стыке февраля и марта стоят два праздника, которые иначе как гендерными не назвать. День 23 Февраля давно уже потерял свой армейский флер и стал исключительно мужским праздником. Ну а 8 Марта по своей сути женский праздник. И в эти дни одна половина человечества на пространстве 1/6 части суши поздравляет другую и дарит подарки. И каждая из них при этом ведет себя по-своему. Единственное, что их объединяет, - это желание получить в дар деньги, а потом купить то, что нужно.

Эксперты банка "Русский стандарт" проанализировали операции по 500 тыс. подарочных карт, выпущенных к разным праздникам, в том числе к 23 февраля и 8 марта. Статистика безошибочно определила разницу в поведении мужчин и женщин. Во-первых, мужчины тратили деньги быстрее, чем женщины. Они в большей степени были склонны делать крупные покупки. Кроме того, мужчины предпочитали дарить более дорогие карты, чем женщины, сообщают "Ведомости".

Транзакции по проданным картам показали, что за время жизни карт с них совершается от 3 до 4 расходных операций. Причем если речь идет о картах к 23 февраля, то деньги с них уходят в среднем за две операции, тогда как с карт, выпущенных к 8 марта, производятся в

среднем 4-5 расходных операций. При этом "мужские" карты живут меньше месяца, а "женские" - в среднем 45 дней.

Такая разница отчасти объясняется тем, что женщинам менее свойственны крупные покупки, а отчасти тем, что самый популярный номинал карт к 23 февраля - 5 тыс. руб., к 8 марта - 10 тыс. рублей.

Наиболее популярные расходы по картам к 23 февраля - покупки в автомагазинах, магазинах косметики, одежды и товаров для дома. Что касается карт к 8 марта, то здесь чаще всего покупки делаются в салонах связи. На втором месте среди покупок - цветы и садовые принадлежности, а также одежда и обувь.

Среди необычных покупок по "мужским" картам - оплата счета в пивном ресторане, по "женским" - крупные покупки в зоомагазинах и кондитерских.

В России подарочные карты прижились быстро. Видимо, поэтому у нас нет магазинов нежелательных подарков, которых много в странах Европы. Тем более что предельный номинал подарочных карт довольно велик - до 15 тыс. рублей. Для ее покупки не нужно открывать счет, заполнять анкеты. Однако, как показал опрос, проведенный фирмой "Делойт", дарить деньги друзьям и родственникам готовы только 32% опрошенных.

Остальные предпочитают действовать по старинке: дарить подарки "в натуре". Самые популярные - шоколад, косметика и парфюмерия. По данным исследования компании Nielsen, которое было проведено в конце прошлого года в 22 городах России с населением свыше 500 тысяч человек, 68% опрошенных заявили, что чаще всего они покупают в подарок шоколад и шоколадные конфеты. А 49% участников исследования выбирают в подарок товары для дома, 48% покупают игрушки, 45% - чай, 44% - торты, 42% ответивших на вопросы - средства по уходу за собой.

Особой популярностью пользовались подарочные наборы из шоколада и конфет, а также чайные наборы и наборы из средств ухода за собой. При этом эксперты фирмы связали популярность подарочных наборов с падением доходов населения и необходимостью контролировать расходы бюджета.

«Утро»

## 7. РАЗНОЕ

### Алчущие чужой смерти

Недавно поэтесса Вера Полозкова в выражениях, совершенно неудобных для печати, высказала пожелание выпить самолучшего шампанского, когда писателю Захару Прилепину, пошедшему воевать за Донбасс, украинский снаряд разнесет «<говорливую> башку».

Лучше, конечно, чтобы никогда не было случая проверить серьезность намерений Полозковой, но ежели описанное ею в самом деле произойдет – в Донбассе всерьез стреляют и убивают, на войне как на войне, — то все-таки увидим ли мы поэтессу с бокалом «Дом Периньон», или ее обещания и забранки лишь проявление сильной распущенности, но не более, и радостного пения «Высоко поднимем сей кубок веселья!» мы в скорбном случае не услышим?

Ино дело суесловить (и даже буюсловить), ино дело – реально плясать на трупе. Во втором случае потребна куда большая ожесточенность сердца.

Порой люди оказываются лучше, чем они о себе говорят. В. А. Шендерович, о котором никто не скажет, что по отношению к России он проявляет недостаточную злость, в декабре 2016 г., когда над морем близ Сочи разбился военный ТУ-154 летевший в Сирию, не только сам воздержался от проявлений радости, но и пригрозил забанить всех, кто у него в блоге позволит ликование.

А некоторые оказываются не лучше и проявляют верность принципу «Пацан сказал – пацан сделал». Т. е. человек, рассуждавший в сослагательном наклонении: «А хорошо бы...», в случае, если тот, кому он желал смерти, в самом оказался мертв, — искренно ликует от того, что сбылись его злобные желания. Когда пришли вести о ТУ-154, мы встречали и таких ликующих – *nomina sunt odiosa*.

По степени словесной ожесточенности публики (и не только российской) уже поневоле вспоминаешь времена эсеровско-народовольческого тираноборчества

Индивидуального террора попросту говоря – «Хорошо в царя всадить обойму» (С) etc. В случае с Дональдом Трампом, например, демократическая общественность и демократическая пресса окончательно потеряла берега. Призывы к убийству действующего президента США обыденны как блякание в устах заядлого сквернословия.

Это, кстати, объясняет и отношение Трампа к CNN, и отношение Николая Александровича и Александры Федоровны к передовой общественности.

Трудно быть куртуазным с теми, кто не стесняясь желает твоей смерти или откровенно и вслух радуется убийству твоих родственников и верных слуг

А это уже порождает неприятный вопрос.

Предположим, что произошло удавшееся покушение на кого-нибудь из высших сановников России. Или на лицо, еще более высокопоставленное.

Что тогда: прогрессивная общественность ужаснется и отшатнется, как Шендерович в случае с гибелью ТУ-154, или изойдет в остроумных шутках – как шутила русская интеллигенция про «раскинувшего мозгами» (т. е. разорванного эсеровской бомбой) великого князя Сергея Александровича?

Вспомним и еще один штрих из той предкатастрофной эпохи – когда в 1906 г. II Дума почтила память убитого депутата Григория Иоллоса вставанием, депутат Владимир Пуришкевич предложил также (не вместо, но всего лишь также) почтить память городских и солдат убитых на своем посту. «Его за то лишили слова и исключили из заседания: разгоряченными парламентариям тогда немыслимым казалось посочувствовать и тем, кто охраняет простой порядок в государстве, необходимый для них же всех, и для общей спокойной жизни».

Это страшный вопрос, причем не только для прогрессивной общественности – для всех нас. Ибо утрата инстинктивного страха перед убивающим государственность народовольческим бомбизмом означает общую санкцию – «Теперь все можно».

Частушка 1905 г. –

Бога нет, царя не надо,  
Губернатора уьем,  
Податей платить не будем,  
Во солдаты не пойдем –

не просто свидетельствовала о развитии хулиганства в русской деревне. Частушка была трансляцией вековой мечты русской интеллигенции на простонародный язык. С соответствующими последствиями. Барин и мужик нашли друг друга.

Прежде политкорректных активистов и активисток hate speech осудил монархист и антисемит В. В. Шульгин – «Представим себе, что в каком-нибудь доме постоянно, с бешеной злобой, твердили о «ненавистном русском правительстве»; об его «преступлениях»; об его «кровавых преследованиях»; о том, что оно «устраивает» еврейские погромы и т. д. На эту тему беспрестанно ораторствовал отец; поддавала жару мать со свойственной женщинам безоглядной яростью; дудили, как в бубен, все старшие братья и сестры. Результат? Результат тот, что младший сын, мальчишка, переходя «от слов к делу», поступает в террористическую организацию; там получает револьвер и соответствующие наставления; и затем, в один прекрасный день, из-за угла убивает первого попавшегося городского, солдата, офицера, чиновника... В период 1905— 1906 годов 20 тысяч человек были убиты и ранены таким образом».

Это при том, что «Бранить правительство в четырех стенах своей семьи не есть уголовное деяние. Причинную связь между этими злобными речами и выстрелом мальчишки, чью душу эти речи набили политическим порохом, установить (юридически. – М. С.) нельзя».

Круг семьи ныне успешно заменяют социальные сети (Цукерберг, запрещающий в фейсбукослужении направо и налево, пальцем не тронул ликующих по поводу гибели ТУ-154)

Политического пороха с лихвой хватит если не на покушение, то уж во всяком случае на самую одобрительную реакцию. По крайней мере, части общества.

А дальше – открыт путь к Февралю Семнадцатого, когда взошла заря пленительного счастья. Потом, правда, эта заря не всем понравилась, так ведь это, прости, потом.

Ум+

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.02.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 86	▼ 0, 24
EUR	61, 21	▼ 0, 49

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-12	-11	-12	-16	-16	-12	-10	-21	-22	-23	-21	-23	-22	-27
Ощущается как, °С	-22	-20	-19	-24	-21	-22	-18	-32	-28	-35	-36	-38	-37	-41
Давление, мм рт. ст.	747	748	749	751	753	751	745	744	745	748	751	757	761	763
Ветер: скорость, м/с	8	6	4	4	2	8	6	6	2	7	13	10	12	7
порывы, м/с					9	11	16	9						
направление	С-В	С-В	С	С	С-В	В	Ю	З	В	С	С	С-З	С	С